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• Ακόµα και αν ο εξοπλισµός παθητικής ασφάλειας δεν
έχει κάποιον αισθητήρα ή κινούµενο µέρος, παρόλα αυτά
απαιτεί συνεχή έλεγχο και συντήρηση. Όπως φαίνεται και
στα τρία προηγούµενα θέµατα του Beacon,η µόνωση
µπορεί να αφαιρεθεί από τον εξοπλισµό ή να φθαρεί ή να

καταστραφεί. Η πυροπροστασία µπορεί να καταστραφεί
και να αφαιρεθεί, τα τοιχώµατα των λεκανών ασφάλειας
µπορεί να έχουν κενά και άλλα είδη εξοπλισµού παθητικής

ασφάλειας ενδέχεται να φθαρούν ή να καταστραφούν.
• Ο εξοπλισµός παθητικής ασφάλειας είναι πολύ εύκολο να
ξεχαστεί, όπως και η σηµασία του για την ασφάλεια των
εγκαταστάσεων. Αποτελεί απλά µέρος του πεδίου των
µονάδων που βλέπει κανείς κατά τη διάρκεια της εργασίας

του και ποτέ δεν παρατηρεί την κατάσταση στην οποία

βρίσκεται. 

Απρίλιος –Μόνωση επιφάνειας Μάιος– φθαρµένη πυροπροστασία Ιούνιος– διάκενο
βάνας µε µακριές βίδες χωρίς φλάντζα στηρίγµατος σωληνώσεων λεκάνης ασφαλείας

Μπορείτε να βρείτε τι κοινό έχουν τα θέµατα του Beacon του Απριλίου, Μαΐου και Ιουνίου 2010;Όλα
ασχολούνται µε µια κατηγορία εξοπλισµού ασφάλειας, η οποία µπορεί γενικά να χαρακτηριστεί ως «παθητική». Ο
εξοπλισµός αυτός δεν προορίζεται να ανιχνεύσει µια ανασφαλή κατάσταση ή να ενεργοποιηθεί για να

προστατεύσει. ∆εν έχει αισθητήρες και κινούµενα µέρη. Εξυπηρετεί την ασφάλεια µόνο µε την κατασκευή του.
Παραδείγµατα: τα χαρακτηριστικά της µόνωσης και το πάχος της µόνωσης ή η πυροπροστασία ή το ύψος και η
στεγανότητα των τοιχωµάτων των λεκανών ασφάλειας. 
Παρακάτω δίνονται µερικά άλλα παραδείγµατα εξοπλισµού παθητικής ασφάλειας, που µπορεί να έχετε στις

εγκαταστάσεις σας: αποθήκες τοξικών ουσιών, κτίρια αντιεκρηκτικού τύπου ως αίθουσες ελέγχου, ή για
αποθήκευση ασταθών ουσιών, όπως τα οργανικά υπεροξείδια, φλογοπαγίδες, µόνωση δεξαµενών αποθήκευσης για
τον περιορισµό της έκθεσης σε φωτιά (ορισµένα standards για το σχεδιασµό των ασφαλιστικών δικλείδων για την
αποφυγή της υπερπίεσης δεξαµενής αποθήκευσης, σε περίπτωση φωτιάς, επιτρέπουν να ληφθεί υπόψη η µόνωση
στο σχεδιασµό).

Τι µπορείτε να κάνετε;
• Εντοπίστε τον εξοπλισµό παθητικής ασφάλειας που
διαθέτετε στις εγκαταστάσεις σας και κατανοείστε

ποιά λειτουργία ασφάλειας επιτελεί.
• Βρείτε τι πρέπει να γίνει για τη συντήρηση του
εξοπλισµού παθητικής ασφάλειας στις

εγκαταστάσεις σας και βεβαιωθείτε ότι οι εργασίες

συντήρησης έχουν πραγµατοποιηθεί. Ρωτήστε τους
υπεύθυνους της συντήρησης να σας εξηγήσουν το

είδος της συντήρησης που απαιτείται.
• Μάθετε πώς να αναγνωρίζετε ένα φθαρµένο
εξοπλισµό παθητικής ασφάλειας στις εγκαταστάσεις

σας, ώστε να το αναφέρετε για να επιδιορθωθεί.
• Συµπεριλάβετε και τον εξοπλισµό παθητικής
ασφάλειας στις περιοδικές επιθεωρήσεις ασφάλειας.


